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for descriptions, genuineness, provenance or 
condition of the property. No statement in the 
catalog made orally at the sale or otherwise shall 
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1. Semi Erotic Ivory Cane
Early 20th Century-A carved Nubian 
woman on a bear skin rug, signed 
sterling collar, malacca shaft and a horn 
ferrule. H. 5” x 2”, O.L. 37”
$1,200-$1,800

2. Ivory Fox and Rabbit Cane
Ca. 1920-A fox chasing  a pair of 
rabbits with tail in mouth, ornate 
carved lower part of the handle, cherry 
shaft and a metal ferrule. H. 4 ½” x 2 
½”, O.L. 35”
$1,100-$1,300

3. Ivory 1000 Face Cane
Ca. 1890-A fully carved ivory handle 
with mini masks, silver metal collar, 
ebony shaft and a metal ferrule. H. 1 
½” x 1 3/8”, O.L. 35”
$500-$600

1.

2.

3.
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4. Ivory Cat Party Cane
Pre-Ban 20th Century-A large group 
of cats playing cards and musical 
instruments, silver collar, thick malacca 
19th Century shaft and a metal ferrule. 
H. 4 ¼” x 1 ¾’, O.L. 35”
$1,300-$1,600

5. Ivory Snake Cane
Ca. 1925-An entwined snake with 
beaded eyes, signed sterling collar, 
malacca shaft and a horn ferrule. H. 4 
½” x 1 3/8”, O.L. 34 ½”
$650-$800

6. Ivory Dog Cane
Ca. 1930-A whimsical carved handle 
with glass eyes and a small hat, signed 
sterling collar, ebony shaft and a metal 
ferrule. H. 3” x 1 ¾”, O.L. 36”
$800-$1,000

7. Ivory Tiger Cane
Early 20th Century-A carved tiger with 
two color glass eyes, two silver collars, 
bottom collar is signed Kendal, faux 
bamboo hardwood shaft and a metal 
ferrule. H. 5” x 1 3/8”, O.L. 34 ½”
$500-$600

7.

4.

6.

5.
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8. Abraham Lincoln Ivory 
Cane
Mid 20th Century-A nice carving 
of our past president, silver metal 
collar, exotic wood shaft and a metal 
ferrule. H. 2” x 1 7/8” x 3”, O.L. 35”
$800-$1,000

9. Ivory Cat Wedding Cane
Mid 20th Century-A whimsical carve 
handle with 12 cats including the 
bride and groom, the preacher and 
the band, signed sterling collar, 
ca. 1900 malacca shaft and a metal 
ferrule. H. 4 ½” x 1 ¾”, O.L. 37”
$1,300-$1,500

10. Ivory Punch Dress Cane
Ca. 1900-A nicely carved character 
with glass eyes, signed sterling collar, 
malacca shaft and a horn ferrule. H. 
3” x 1 ¾”, O.L. 35 ½”
$650-$750

11. Ivory Dog Cane
Ca. 1940-A carved pair of playing 
dogs, signed sterling collar, thick 
malacca shaft and a metal ferrule. H. 
4 ½” x 1 ½”, O.L. 36”
$1,000-$1,300

5.

6.

8.

9.

10.
11.
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12. Owl and Cat 
Ivory Cane
20th Century-The finest 
of the three in the auction 
with great detail applied to 
the owl, ornate silver metal 
collar, thick malacca shaft 
and a metal ferrule. H. 4” x 1 
½”, O.L. 37”
$1,400-$1,600

13. Ivory Monkey 
Cane
Ca. 1900-A carved ape 
with two color glass eyes, 
once was a mechanical but 
is missing its tongue and 
mechanism, small gold metal 
collar, thick malacca shaft 
and a horn ferrule. H. 2” x 
2”, O.L. 36”
$400-$600

14. Ivory Native 
American Cane
Ca. 1960-A massive 
carved Native American 
cane in a carved wooden 
wolf headdress, ornate 
hallmarked silver collar, 
exotic wood shaft and a 
bone ferrule (probably sold 
by a trading post in the 
Northwest Territory). H. 5” x 
2 ½” x 2 ½”, O.L. 37”
$1,200-$1,500

15. Ivory Lion Cane
20th Century-A carved ivory 
lion perched on a group of 
rocks, glass eyes, ornate 
silver collar with elephants 
marching, malacca shaft and 
a horn ferrule. H. 5” x 3”, 
O.L. 37”
$800-$1,000

12.

14.
13.

15.
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16. Parrot/Cockatoo Ivory Cane
Ca. 1920-A unique carved handle with 
three birds, all with glass eyes, small metal 
collar, exotic wood shaft and a horn ferrule. 
3” x 1 ¾”, O.L. 35 ½”
$900-$1,300

17. Ivory Mountain Goat Cane
Ca. 1920-A carved ivory handle with three 
goats in high relief, thick malacca shaft and 
a horn ferrule. H. 1 ½” x 2 ¼”, O.L. 39”
$500-$600

18. Adam and Eve Ivory Cane
20th Century-A high relief carving of the 
pair in the garden, ebony shaft and a horn 
ferrule. H. 4 ½” x 1 ¼”, O.L. 39”
$1,500-$1,600

19. Lion Ivory Dress Cane
Ca. 1940-The handle has a male and female 
cat in high relief, horn and ivory spacer 
collars, malacca shaft and an ivory ferrule. 
H. 5” x 4”, O.L. 35 ½”
$1,300-$1,500

19.

16.
17.

18.
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20. Ivory Whippet Dress Cane
Ca. 1920-A very nice carving with two 
color glass eyes, ornate silver metal collar, 
malacca shaft and a metal ferrule. H. 4” x 
1 ½”, O.L. 31 ¼”
$800-$1,000

21. Ivory Toledo Sword Cane
Ca. 1895-Ivory handle, small gold collar, 
twist and lock signed Toledo 27” blade, 
ebonized shaft and a horn ferrule. H. 5” x 
1 ¼”, O.L. 35 ½”
$800-$1,000

22. Ivory Horse Cane
Ca. 1920-A perfectly carved horse 
with a special touch applied to his 
mane, white metal collar, malacca 
shaft and a metal ferrule. H. 4 ¾” x 
3 ½”, O.L. 34 ¾”
$1,000-$1,400

23. Ivory Walrus Cane
Early 20th Century-A nice carving 
with extended tusk, two color glass 
eyes, ornate silver metal collar, 
hardwood shaft and a metal ferrule. 
H. 1 ¾” x 2”, O.L. 37”
$500-$700

24. Ivory Mermaid Cane
20th Century-Mermaid ivory handle, 
British hallmarked collar, earlier 
malacca shaft and metal ferrule. H. 
2” x 2 ½”, O.L. 37”
$800-$1,000

20.

21.

22.

23.

24.
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25. Erotic Ivory Cane
Ca. 1880-Unique ivory ball knob carved 
with three erotic scenes in heart shaped 
framing. The very daring scenes within 
the sphere are expertly carved with 
extraordinary facial expressions and body 
language in an incredible miniature. 
Faux sprig blackthorn shaft fitted with a 
silver collar and a worn metal ferrule. H. 
2” x 2”, O.L. 33 ½”
$4,000-$5,000

26. Ivory Art Nouveau Day Cane
Ca. 1900-Large ivory crook handle with a 
reclining Venus, malacca shaft and octagonal 
ivory collar and an ivory ferrule. This cane 
conjures memories of a distant dream which 
is inhabited by languid female figures. H. 5 
¾” x 4 ¾”, O.L. 35 ½”
$3,000-$4,000



Kimball M. Sterling Catalog    11

27. Ivory Elephant Cane
Ca. 1880-Substantial ivory knob carved to 
depict a full bodied striding elephant using 
its prehensile trunk for foraging, integral 
plinth with a dot ring and an ebony shaft 
with plain silver collar and a metal ferrule. 
Delicate undercuts. H. 3 ¾” x 3”, OL. 36”
$3,000-$4,000

28. Erotic Cane
Ca. 1880-Substantial ivory handle “His” 
on the front and “Her” on the back, finely 
chased gilt collar with engraved initials, 
malacca shaft and a metal ferrule. Well used 
classic cane in jumbo size and with an age 
grown patina. H. 5” x 1 ¾”, O.L. 35 ½”
$1,500-$2,000

29. Ivory Erotic Cane
Circa 1890-Very unique ivory ball knob plain 
on one side and carved in low relief with an 
erotic motif on the other. Turned ivory collar 
and a well figured Congo wood shaft with 
a metal ferrule. Suggest feminine intimate 
parts. H. 2 ½” x 2”, O.L. 33” 
$1,200-$1,800

27.

29.
28.
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30. Ivory Cat Head Cane
Ca. 1890-Substantial ivory knob naturalistically carved to depict a cat 
head with long whiskers and bowtie, finely chased and gilt metal collar 
with engraved initials “C.I.W.”, ebony shaft and a metal ferrule. This 
cane strikes the essence of cat portraiture and brings up the feline 
personality in a lovable way. It was perhaps the bright color of the 
ivory which motivated the previous owner to call this cane “The White 
Prince”. H. 3 ¼” x 2”, O.L. 37 ½”
$1,800-$2,500

31. Ivory Erotic Cane
Ca. 1890-Large ivory handle showing a reclining nude woman with 
the head and chest covered by a wrinkled bed sheet, malacca shaft 
and a brass ferrule. A flawless, smooth and sun bleached surface with 
an adequate delicate patina surely adds to its appeal and lends the 
handle an irresistible, tactile sensuality. H. 4 ¾” x 2 ¼”, O.L. 34 ¾”
$3,000-$4,000

32. British Buttock Erotic Cane
Ca. 1890-Erotic ivory ball knob handle with delicate carving in 
incredible miniature detail, ebony shaft with a slim silver ring filigree 
collar and a long stag horn ferrule. H. D. 2”, O.L. 39”
$3,000-$4,000

31.

32.

30.
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33. Large Ivory 
Rabbit Cane
London Hallmarks 1908-A 
wonderful example of the 
much admired horizontal 
English ivory rabbit’s 
head with furry coat and 
backwards extending long 
ears, malacca shaft and a 
brass ferrule. H. 4 ¾” x 1 
¾”, OL. 37”
$2,500-$3,500

34. Walrus Ivory 
Snake Cane
19th Century-Vertical right 
fist clenching a snake, ebony 
shaft and a stag horn ferrule. 
Elaborate carving in fine 
detail and with beautiful 
openwork and above all very 
decorative. H. 4 ¼” x 1 ¾”, 
O.L. 38”
$1,000-$1,400

35. Ivory Nude Cane
Ca. 1890-Fine grained 
elephant ivory opera handle 
carved with a reclining nude 
on each side, malacca shaft 
with a silver collar and a 2 
½” long stag horn ferrule. H. 
4 ½” x 1 ½”, O.L. 34 ¼”
$1,500-$2,000

36. Ivory Seal Cane
Birmingham hallmarks, Ca. 
1890-Large single piece 
ivory handle fashioned 
in a basic T-shape and 
naturalistically carved to 
depict a sleek-bodied seal 
and with short and wide 
flat flipper limbs. Ebony 
shaft with a brass ferrule 
and a wide silver collar 
with engraved scrolls and 
the “A.G.K.” initials above 
an apparently later added 
presentation date “1925”. H. 
4 ¼” x 3”, O.L. 36 ¾”
$1,400- $1,800

33.

35.

36.

34.
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37. Ivory Nude Cane
Ca. 1870 -Very large ivory 
L-shaped handle with a 
standing beauty at the 
front, flush set silver initials 
“WL” at the back, ebony 
shaft and an ivory ferrule. 
Way out of the ordinary in 
the size and quality and in 
superb condition.  The great 
artistry demonstrated here 
is underscored by the satin 
texture of the ivory and its 
flawless, smooth and light 
bleached surface which also 
lends this feat of feminine 
beauty an irresistible, tactile 
sensuality. H. 9 ¼” x 4 ½”, 
O.L. 37 ¼”
$3,500-$4,500

38. Ivory Elephant 
Cane
Ca. 1880-Large ivory handle 
carved to depict a prone 
elephant. Finely chased 
silver collar, dark rosewood 
shaft and a stag horn 
ferrule. The bulk animal is 
amazingly adapted to the 
form of the handle, and the 
raised ear secures a perfect 
ergonomic shape. The cane 
was obviously used with 
great caution. H. 4 ¾” x 2”, 
O.L 37 ¼”
$2,500-$3,500

39. Ivory Rat and 
Vine Cane
19th Century-A very fine 
carved ivory clamping rat 
on a one piece vine shaft 
fitted with a metal ferrule. 
The cane is emphasized 
by an eye catching small 
ivory rat with down hanging 
tail applied in two parts 
against each other to give 
the impression that it goes 
through the dark wood. 
Ivory Rat 4 ¼”, O.L. 34 ½”
$1,800-$2,500

37.

38. 39.
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40. Erotic Ivory Cane
Ca. 1890-Large ivory crook handle with a 
naked couple in an erotic embrace. Very 
daring for its day, the well-aged handle 
comes on a malacca shaft with a plain turned 
ivory ring collar and a metal ferrule. H. 4 ½” 
x 3 ½”, O.L. 35 ¼”
$2,000-$3,000

41. Ivory Pierrot Cane
19th Century-Ivory handle fashioned of the 
tip of an elephant tusk and carved to depict 
a Pierrot head. Much of that mythic quality 
of the clown adheres to this very portrait 
with a compelling smile, frilled collaret 
and oversized, outlandish conical bonnet. 
Malacca shaft with a plain silver collar with 
obscured London hallmarks and a stag horn 
ferrule. Quality cane, very fine carving and 
superb patina. H. 6 ¾” x 1 ¾”, O.L. 36 ¾”
$1,500-$2,000

42. Figural Ivory Day Cane
Ca. 1920-Ivory handle fashioned of a single 
piece in a basic Opera shape on a rosewood 
shaft with a stag horn ferrule and silver collar 
with obscured London hallmarks. The well-
proportioned handle is plain on one side and 
carved with a hunting dog and flowers on the 
other. Superb quality and intact. H. 4 ¾” x 1 
¾”, O.L. 36 ½”
$900-$1,200

40.

41.

42.
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43. Anglo-Colonial 
Souvenir Cane
Dated January 1st, 
1896-Substantial ivory handle 
carved on the top and in high 
relief ”Souvenir Mayumba 
J.W.C.Africa January 1st, 1896” 
and decorated on the sides with 
etched leaves. Malacca shaft with 
a white metal collar and a metal 
ferrule. H. 4 ½” x 1 ½”, O.L. 35 ½”
$600-$900

44. Ivory Dog Head Cane
Ca. 1900-Well carved greyhound 
head in a beautifully stylized 
L-shape and longer muzzle with 
strong teeth and a pair of inset 
glass eyes. Dark rosewood shaft 
with a stag horn ferrule, silver 
collar engraved “GLATZL” with 
Austo-Hungarian hallmarks. Intact. 
H. 4” x 1 ¼”, O.L. 37 ¾”
$800-$1,000

45. Ivory Revival French 
Cane
Ca. 1890-Straight ivory handle 
carved in the Middle Age style 
with two portraits against one 
another. The young girl and young 
man are rendered in high relief 
and painstaking fine detail and 
framed by very rich and elaborate 
decorative elements. The handle, 
possibly symbolizing marriage, 
comes on an ebony shaft with a 
stag horn ferrule. H. 3 ¼” x 1 ¼”, 
O.L. 38 ¼”
$800-$1,000

46. Ivory Turf Cane
19th Century-Stretching urn 
shaped ivory handle with a horse 
head in a horse shoe within two 
beaded friezes, matching silver 
collar with obscured London 
hallmarks, dark rosewood shaft 
and a stag horn ferrule. H. 4 ½” x 
1 ¼”, O.L. 36 ¾”
$700-$900

44.

43.

46.

45.
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47. Ivory Rats Cane
Ca. 1890-T-shaped Opera ivory 
handle carved in deep relief with 
rats, oak leaves and acorns. While 
the panels are different on each 
side, the rodents are naturalistically 
rendered with pointed snouts, long 
tails and the amusing bat ears. 
Furthermore, they are enlivened 
by inset glass eyes. The sizeable 
handle comes on a cocobolo 
shaft with a gilt silver collar with 
hallmarks and a horn ferrule. H. 4 
½” x 1 ¾”, O.L. 36 ¼”
$1,000-$1,500

48. Ivory and Ebony Dress 
Cane
Ca. 1870-Ivory knob delicately 
carved with a crown over an 
integral collar with stylized leaves 
centered by a ring of dots, ebony 
shaft and an ivory ferrule. Top rate 
French quality and as fresh as on its 
first day. H. 1 3/4” x 3/4”, O.L. 36” 
$500-$700

49. Marine Cane
Ca. 1850-Walrus ivory pistol shaped 
handle on a substantial, one piece 
baleen shaft with a metal ferrule. 
The plain and slightly tapering shaft 
itself shows the specific layered 
structure of the noble material of 
the ocean and its dark color with 
coveted brown-greenish hues. H. 3 
½” x 1 ½”, O.L. 33 ¾”
$800-$1,200

50. American Wild West 
Cane
19th Century-Ebony and ivory 
handle inspired by a revolver 
grip, hardwood shaft with a metal 
collar and missing ferrule. Rarely 
encountered cane with few dents 
in keeping with the age and the 
merits of a well-used surface. H. 5 
¼” x 3 ¾”, O.L. 37 ¾”
$400-$600

47.

48.

50.

49.
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51. Ivory Cats Cane
Chester 1897-Straight walrus ivory handle carved with 
three cats in a cleft with jagged edges, finely engraved 
silver collar with Chester hallmarks 1897, ebony shaft 
and a metal ferrule. Charm is the trademark of this cane 
which was probably inspired by the drawings of Louis 
Wain, and the passage of time it had endured adds to its 
magic. H. 4 ¼” x 1 ½”, O.L. 34 ¾”
$800-$1,200

52. Ivory Cat Head Cane
Birmingham hallmarks 1892-Well 
carved cat head in the taste of 
Louis Wain with two large eyes 
and a pair of upwards extending, 
prominent ears marked by a long 
and bushy fur. Malacca shaft 
with a long stag horn ferrule 
and embellished with silver 
collar engraved by hand and 
monogrammed in the late 
Victorian opulence of its day.  
H. 3 ¼” x 2 ¼”, O.L. 34 ¼”
$800-$1,200

53. Ivory Owl Cane 
Ca. 1900-Ivory knob carved 
to depict an owl holding a 
writing feather in its paw 
and perched on a paper 
scroll, richly colored and well 
streaked rosewood haft with 
a long stag horn ferrule. The 
micro carved bird shows fine 
detail and is presented on 
a turned ivory base with a 
hexagonal center part. H. 1 
¾” x 1”, O.L. 37 ¾”
$500-$700

54. Memento Mori 
Skulls Cane
Ca. 1900-Straight stag horn 
handle carved with human 
skulls piled over one another, 
a symbolic reminder of the 
inevitability of death, malacca 
shaft with a plain white metal 
collar and iron ferrule. H. 4 ½” 
x 1 ¼”, O.L. 35 ¾”
$600-$800

54.52.

53.
51.
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55. Ivory Chrysanthemums 
Cane
Ca. 1890-Long and straight ivory 
handle carved in low relief with a 
flower composition dominated by large 
chrysanthemum buds and irises, ebony 
shaft and an ivory ferrule.  First rate 
work of art. H. 8 ½” x ¾”, O.L. 39”
$700-$900

56. Dieppe Ivory Badine
19th Century-Long ivory handle 
delicately carved in high relief with, 
what seems to be, an allegory of the 
summer. One can see wheat spikes, 
flying birds and flower garlands among 
other decorative elements.  Rosewood 
shaft with an ivory ferrule. H. 5 ¾” x 1 
½”, O.L. 36 ½”
$500-$700

57. Revival Ivory Cane
Ca. 1910-Ivory Pharaoh bust on a 
longer knobbed stem with ebony dot 
inlay on an ebony shaft with a horn 
ferrule. Anglo-Egyptian cane from the 
Revival period and contemporary to the 
great excavations discoveries of early 
1900s. H. 6 ¾” x 1 ¼”, O.L. 37 ¼”
$700-$900

58. Ivory Thanksgiving 
Mascot Cane
Ca. 1890-Rounded ivory knob with 
an encircling ring of various fruits and 
vegetables and a four leafed clover, 
well dressed Malacca shaft and an ivory 
ferrule. Excellent quality and great 
condition. H. 2 ¼” x 2”, O.L. 37 ¼”
$700-$900

59. Ivory and Ebony Art 
Deco Dress Cane
Ca. 1895-Carved ebony handle with 
two full nudes on a large ivory plinth 
collar, ebony shaft and a 2 ¼” ivory 
ferrule. Directly linked to the rich and 
distinctive heritage of the Wiener 
Werkstätte, this cane is Viennese Art 
Deco. H. 3 ½” x 1 ½”, OL. 38 ¼”  
$400-$600

56.

59.

57.

58.

55.
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60. Ivory Cat Cane
Ca. 1900-Ivory pistol-grip handle carved 
with a cat portrait, well veined rosewood 
shaft with a silver collar and a stag 
horn ferrule. Rarely encountered in the 
widespread cane repertoire this cane radiates 
a delightful feline charm. H. 2 ½” x 2”, O.L. 37 ¼”
$700-$900

61. Noh Masks Ivory Cane
Ca. 1890-Japanese export ivory handle carved with 
four rows of Noh Masks accoladed to one another in 
various sizes and with different expressions. Ebony 
shaft with a plain silver collar and a missing ferrule. 
Rarely seen in such a large size and with similar fine 
detail. H. 3 ¾” x 1 ¼”, O.L. 38”
$700-$900

62. Ivory Erotic Cane
19th Century-Ivory knob fashioned in the stylized 
shape suggesting the leg of a woman with bent knee, 
garter and stockings, malacca shaft with ivory eyelets 
and braided dark silk loop with tassel and an ivory 
ferrule. The front of the knob is carved in low relief 
with a discreet panel, showing a sex panel with a 
woman involved with two men on 
a trefoil. It is thought to have a 
French origin.-H. 2 ¾” x 2 ¼”, O.L. 
37 ½”
$800-$1,200

63. Figural Marine Cane
Ca. 1880-Sperm killer whale tooth 
carved with a seaman portrait, 
faux sprig hardwood shaft with 
metal eyelets and a metal ferrule. 
Reputed to have a Russian origin, 
this cane came with an interesting 
story that lends it a unique 
identity: It was supposedly made 
of a salvaged ship rudder broken 
by the bite of an aggressive whale 
which left the incisor hanging in 
the wood. The sailor who repaired 
the boat portrayed himself on 
front of the incisor handle, the 
boat on the back and made the 
shaft of the rudder wood. The 
cane was recently refreshed by an 
expert hand and is now ready for a 
new life episode. H. 3 ¾” x 1 ½”, 
OL. 35 ½”
$600-$900

60. 61.

63.

62.



64. Satirical Ivory Dog Cane
Ca. 1890-Ivory handle carved to depict a humanized dog dressed 
as a gentleman with a formal suit and riding cap. Ebony shaft 
with a wide silver gilt collar with obscured hallmarks and a horn 
ferrule. It has character and personality, is possibly French and 
well conserved only with a secured crack to the visor of the cap. 
H. 2 ¾” x 2”, O.L. 39 ¼”
$700-$900

65. Ivory Baseball Player Cane
Ca. 1900-An expert carving of an early Wagner or Cobb decked 
out in an early uniform, silver metal collar, exotic wood shaft and 
a metal ferrule. H. 3 ¼” x 1 ½”, O.L. 35 ½”
$2,200-$2,500

66. Abraham Lincoln Ivory Cane
Ca. 1875-A nice presidential collectable, ivory handle, inscribed 
“Made from a rail split 1830 by Abe Lincoln-President 1865” is 
hand engraved on the silver metal collar, American oak hardwood 
shaft and an iron ferrule. I competed years ago in an auction and 
was the under bidder on this cane. H. 1 5/8” x 1 5/8”, O.L. 36”
$3,000-$5,000
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65.

64.

66.
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64.

67. Scrimshaw Inlaid 
Whalebone Cane
Mid 19th Century-The photos speak 
for this cane. “Best of the Best” 
tortoise, baleen, shell, abalone 
and mother of pearl inlay, hearts 
and diamonds and various other 
symmetrical items inlaid ,  whale’s 
tooth  handle, 2/3 hexagonal shaft 
with a  scalloped end, round bottom 
shaft and never had a ferrule. H. 3” 
x 1 ½”, O.L. 33”, D. of shaft ¾”
$15,000-$20,000

67.
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68. Architectural 
Scrimshaw Whalebone 
Cane
Mid 19th Century-A prime 
example of this genre with a 
spiral column carved within the 
exposed whalebone beams, 
baleen diamond and dot inlay, 
three small baleen inlays atop, 
carved stacked disc whalebone 
handle which is one piece and 
no ferrule. H. 3 ¾” x 1 ¼”, O.L. 
35”, D. of shaft 1”
$6,000-$8,000

69. Scrimshaw 
Whalebone Nautical 
Cane
Mid 19th Century-A carved 
whales tooth hand and baton 
handle with a fluted collar, 
wrapped baleen grip atop 
the partially fluted whalebone 
shaft, 4” tightly baleen collar 
below the grip with a nautical 
weave center and woven ends, 
never had a ferrule. H. 2” x 2”, 
O.L. 36”
$3,500-$4,500

68.69.
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70. Ivory Pique Cane
Ca. 1690-A fine example of an original silver pique cane which has been worked throughout, carved 
ivory eyelets which are outlined in silver, great original patina, coin silver collar, thick malacca shaft and a 
3 ½” iron ferrule. H. 1 5/8” x 3 ¼”, O.L. 33 ¾”
$4,000-$4,500

71. Ivory Boar and Hound Cane
Ca. 1880-A massive finely carved handle of two dogs attacking a ferocious wild boar, ornate silver collar, 
1 ¼” malacca shaft and a horn ferrule, former Stuart White Collection. H. 2” x 1 7/8” x 3 ¼”, O.L. 37 ½”
$5,000-$6,000

71.
70.



Kimball M. Sterling Catalog    25

72. Japanese Export Ivory Cane
Meiji Period-A large ivory knob carved in 
high relief with four rats and an owl, well 
figured feather coat for the owl and fur 
for the rats, all the eyes with dark inlay, 
rosewood shaft and a horn ferrule. H. 3” x 
1”, O.L. 39”
$1,200-$1,500

73. Ivory Dogs Cane
Ca. 1890-L-Shaped hippo ivory handle with 
rounded edges carved with two dog heads, 
fruitwood shaft with a white metal collar 
and a brass ferrule. H. 3” x 2”, O.L. 35” 
$700-$900

74. Japanese Export Walrus 
Ivory Cane
Ca. 1890-A large walrus ivory handle with 
birds and rats among flowering branches, 
malacca shaft and a bone ferrule. H. 4” x 
1 ½”, O.L. 39”
$500-$1,000

75. Walrus Ivory Dog Cane
19th Century-Carved dog, silver collar and 
an ivory ferrule. H. 2 7/8” x 4 ½”, O.L. 35”
$200-$300

76. Scrimshaw Ivory Cane
Ca. 1860-A whale tooth carved fist, 
segmented shaft with baleen and 
whalebone and a 4 ½” horn ferrule. H. 2 ½” 
x 1 ¾”, O.L. 31 ½”
$1,000-$1,200

75.

73.

76.

72.

74.
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77. Ivory Bulldog 
Cane
Ca. 1885-An ivory dog with 
pinched ears and two color 
glass eyes, woven silver 
collar, tiger maple shaft and 
a metal ferrule. H. 2 ½” x 2”, 
O.L. 34”
$500-$700

78. Walrus Ivory Dog 
Cane
Ca. 1870-Carved walrus dog 
with original patina, original 
ornate brass collar, malacca 
shaft and no ferrule. H. 4” x 
4”, O.L. 33 ¼”
$350-$500

79. Ivory Greyhound 
Cane
Ca. 1890-A well carved 
dog with an extremely nice 
mouth, two color glass eyes, 
ornate gold filled collar, 
ebony shaft and a horn 
ferrule. H. 5” x 1 ½”, O.L. 
34”
$700-$1,000

80. Large Ivory 
Bulldog Cane
Ca. 1890-A large ferocious 
ivory bulldog with two color 
glass eyes, the right ear has 
a few chips on it, gold metal 
ring collar, ebony shaft and a 
metal ferrule. H. 3 ¼” x 2 ¼” 
x 1 ¾”, O.L. 35”
$1,000-$1,200

81. Ivory Dress Cane
Ca. 1910-A large ivory 
handle with original patina, 
carved thick ebony shaft and 
a small horn ferrule. H. 5” x 
1 ½”, O.L. 34”
$300-$500 79.

80.

81.

77.

78.
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82.Figural Ivory Dress 
Walking Stick
Ca. 1860-Gracious ivory handle 
carved in the mode of the era 
celebrating the grandeur of Rome, 
here depicting a Roman male 
bust presented on an elongated, 
turned ivory plinth collar, ebony 
shaft and a tiny brass ferrule. 
H.andle measures 2 ¾” x 1 ½”, 
O.L. 37 ¼”
$800-$1,200

83. Moon Flower Ivory 
Cane
Mid. 19th Century-A carved ivory 
dress cane, a pair of ivory eyelets, 
an exotic wood shaft and an ivory 
ferrule. H. 1 ¾” x 1”, O.L. 37 ½”
$300-$500

84. Ivory Bulldog Walking 
Stick
Ca. 1880-Vertical handle fashioned 
of the tip of an ivory tusk  and 
carved with the head of a 
French Bulldog enveloped by an 
extraordinary natural fiery leaf 
presentation, ebony shaft with a 
finely chased silver collar and a 
stag horn ferrule. H. 4 ¾” x1 ¾”, 
O.L. 40 ½”
$800-$1,200

85. Bulldog Glove Holder 
Cane
Ca. 1895-A carved wooden 
bulldog with two color glass eyes, 
ivory ears, lever mechanism under 
chin which opens the mouth, ivory 
collar, hardwood shaft and a horn 
ferrule. H. 2 ¾” x 2 ½”, O.L. 36”
$450-$600

82.

83.

85.
84.
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86. Ivory Whippet Cane
Ca. 1890-A carved ivory dog’s 
head with glass eyes, lacquer and 
silver metal collar, hardwood shaft 
and a metal ferrule. H. 3 ¾” x 1 
½”, O.L. 35”
$500-$600

87. Ivory Nude Cane
Pre-Ban 20th Century-A stylized 
carved ivory boar’s tooth with a 
reclining nude, signed sterling 
collar, exotic wood shaft and an 
ivory ferrule. H. 5” x 2”, O.L. 36”
$600-$800

88. Ivory Bird Carving
Ca. 1920-5” x 2 ¼” x 2”
$250-$350

89. Ivory Cane Handle
Ca. 1890- 1 ½” x 6”
$200-$300

90. Ivory and Silver Cane 
Handle
Ca. 1890-4” x 5”
$200-$300

91. Ivory and Silver Cane 
Handle with Bugs
Ca. 1890-4 ½” x 3 ¾”
$400-$500

87.

86.

88.

89.

90.

91.



Kimball M. Sterling Catalog    29

92. Ivory Clown Cane 
Handle
Ca. 1900-1 ¾” x 2” x 2”
$300-$400

93. Ivory Snake Cane 
Handle
Ca. 1900-4 ½” x 1 ½”
$500-$600

94. Ivory Monkey Cane 
Handle
Ca. 1900-4 ½” x 1 ½”
$300-$500

95. “Li Po” Ivory Poet 
Statue
Early 20th Century-7” x 3 ¾” x 3 ¼”
$500-$700

96. Silver and Ivory Dress 
Cane
Ca. 1880-A massive ivory handle with 
much silver overlay, silver end cap 
and side cap, small silver collar, ebony 
shaft and a metal ferrule. H. 5” x 1 
¾”, O.L. 37”
$500-$700

92.

93.

94.

95.

96.
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97. Ivory Horse/Silver Cane
Ca. 1910-A carved ivory horse with two 
color glass eyes, silver bridal, silver metal 
collar, hardwood shaft and a metal ferrule. 
H. 4 ½” x 1 ½”, O.L. 36”
$1,000-$1,200

98. Boar Hunting Ivory Cane
Pre-Ban 20th Century-An L shaped carving 
of three dogs attacking a wild boar in the 
forest, coin silver collar, 19th century 1 ½” 
malacca shaft and a 3” horn ferrule. H. 3 
¾” x 2”, O.L. 35”
$1,400-$1,600

99. Japanese Ivory Cane
Ca. 1900-A heavily carved handle with a 
man catching a snake as a goose looks 
on, signed and inscribed sterling collar, 
malacca shaft and a metal ferrule. H. 4 ¾” 
x 1 5/8”, O.L. 35 ¾”
$700-$900

100. Model Ivory Cane
Ca. 1930-A unique carving of a Howard 
Chandler Christy model, silver metal collar, 
ebony shaft and a metal ferrule. H. 3 ¼” x 
1 ½”, O.L. 35 ½”
$450-$550

100.

98.

99.

97.
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101. Chinese Ivory Dress 
Cane
Ca. 1900-Carved ivory with 
open fretwork atop, three ivory 
dragons, ribbed rose gold filled 
collar, hardwood shaft and a bone 
ferrule. H. 6” x 1”, O.L. 36”
$400-$600

102. Victorian Silver and 
Ivory Dress Cane
Ca. 1875-Surely this cane 
belonged to a gentleman of the 
day, massive ivory handle with 
a great patina, ornate signed 
sterling end cap, matching ornate 
sterling collar, twigspur branch 
with grapevine markings with a 
2 ¾” brass ferrule. H. 5” x 1 ¾”, 
O.L. 36”
$500-$700

103. Ivory Knob Dress 
Cane
Ca. 1780-An early ivory handle 
with a coin silver inscribed disc 
atop, silver metal collars, a pair of 
coin silver eyelets and a stepped 
small to large malacca shaft, no 
ferrule. H. 2 ¼” x 1 ¾”, O.L. 33 ½”
$400-$600

104. Asian Ivory Monkey 
Cane
Ca. 1900-A carved ivory handle 
with mother and baby ape during 
a feeding, signed with Oriental 
characters, small ivory collar, 
exotic wood shaft and a brass 
ferrule. H. 4 ¼” x 1 ½”, O.L. 36”
$500-$600

105. Ivory Eagle Dress 
Cane
Pre-ban Ca. 20th Century-A 
stylized carved eagle with two 
color glass eyes, signed sterling 
collar, ebony shaft and a metal 
ferrule. H. 3 ½” x 2”, O.L. 36”
$500-$700

101.

103.

104.

105.

102.
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106. Ivory Female 
Child Cane
Ca. 1910-A carved ivory girl 
in bonnet, left side of bonnet 
is missing the end, ebony 
shaft and a metal ferrule. 
H. 2” x 2” x 2”, O.L. 36”
$350-$450

107. Erotic Ivory 
Flower Cane
Ca. 1890-A carved ivory 
handle which many collectors 
presume to represent the 
female, silver metal collar, 
malacca shaft and a stopper 
ferrule. H. 2 ¾” x 2”, 
O.L. 34”
$400-$600

108. Flapper Ivory 
Girl Dress Cane
Ca. 1920-A nicely carved 
ivory handle, gold metal 
collar, ebony shaft and an 
ivory ferrule. H. 2 ½” x 1 ¾” 
x 1 ¾”, O.L. 36”
$500-$600

109. Victorian Silver 
and Ivory Dress Cane
Ca. 1875-A well overlaid and 
well kept handle, exotic chip 
carved shaft and a metal 
ferrule. H. 4 ¼” x 1 ¼”, 
O.L. 35”
$400-$500

110. Ivory Fist Cane
Pre-Ban 20th Century-A 
large ivory fist clinching an 
egg, exotic wood and ivory 
collar, 1 ¼” exotic wood 
shaft and an ivory ferrule. 
H. 1 ¾” x 1 7/8”, O.L. 36 ½”
$400-$600

106.
107.

109.

108.

110.



111. Art Nouveau 
Ivory Cane
Ca. 1890-An ivory Art 
Nouveau carving of a lady in 
a flowing cape, hallmarked 
but unreadable gold metal 
collar, hardwood shaft and a 
staghorn ferrule. H. 3 ½” x 1 
½”, O.L. 36”
$400-$600

112. Ivory Dress 
Cane
Ca. 1875-Carved ivory 
handle with an ornate silver 
top cap, ornate silver metal 
inscribed collar, exotic wood 
shaft and a metal ferrule. H. 
4 ½” x 1 ¼”, O.L. 35”
$350-$500

113. Victorian Ivory 
Baby Cane
Ca. 1875-Carved ivory 
baby in full bonnet with 
its original patina, spotted 
malacca shaft and an ivory 
ferrule. H. 1 ¾” x 2 ½”, O.L. 
34 ½”
$500-$600

114. Zeus Ivory Cane
Ca. 1900-This handle has 
two portraits of Zeus and 
various other decorative 
carvings, rich snakewood 
shaft and a horn ferrule. H. 1 
½” x 2 ¾”, O.L. 39”
$600-$700

115. Ivory Dress 
Cane
Ca. 1900-A nice ivory day 
cane, ornate gold filled 
collar, stained malacca shaft 
and a metal ferrule. H. 3 ¼” 
x 5”, O.L. 33 ½”
$200-$300
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116. Art Nouveau 
Ivory Dress Cane
Ca. 1890-Stylized ivory 
handle with original patina, 
snakewood shaft and a 
metal ferrule. H. 1 ¼” x 5”, 
O.L. 37”
$250-$350

117. Greek Ivory 
Cane
Ca. 1910-A carved ivory 
portrait with original 
patina, black horn collar, 
gold metal lower collar, 
ebony shaft and a gold 
metal ferrule. H. 2” x 1 ½”, 
O.L. 33 ¾”
$350-$450

118. Ivory Dress 
Cane
Ca. 1900-A stylized and 
plain ivory handle, no collar, 
ebony shaft and a horn 
ferrule. H. 3 ¼” x 5 ¼”, 
O.L. 32”
$200-$300

119. Ivory Sword 
Cane
Ca. 1860-A pommel ivory 
handle, 27” 3-sided blued 
and gilded blade, coin 
silver collar and eyelets, 
split malacca shaft and a 2 
½” iron ferrule. H. 2” x 
1 ½”, O.L. 36”
$600-$900

120. Ivory Knob 
Cane
Ca. 1925-A well patinated 
handle, small ivory collar, 
exotic wood shaft and a 4” 
horn ferrule. H. 1 ½” x 
2 ½”, O.L. 35”
$350-$450

116. 117.

118.

120.

119.
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121. Ivory Lion 
Cane
Pre-Ban 20th Century-A 
carved seated lion 
with two color glass 
eyes, probably a boar 
tusk, cherry shaft and a 
metal ferrule. H. 4 ½” x 
2 ¼”, O.L. 36”
$350-$450

122. Scrimshaw 
Whalebone Cane
19th Century-A large 
whale’s tooth handle 
with a carved mammal, 
whalebone shaft with 
three baleen spacers 
and never had a ferrule. 
H. 5 ½” x 2”, O.L. 33 
½”
$1,400-$1,800

123. Ivory Semi 
Erotic Cane
Pre-Ban 20th Century-A 
master carving of a 
smiling God with his 
hands upon a nude 
Venus, pair of silver 
collars, exotic wood 
shaft and a metal 
ferrule. H. 3” x 5”, O.L. 
41”
$1,500-$2,000

124. Ivory 
Nautical Cane
Dated 1845-An unusual 
Ontario Canada cane 
which has an anchor 
and carved eagle, inlaid 
tortoise and abalone 
disk  atop, the work on 
the cane is probably 
20th century work 
but done in a master’s 
hand, ornate silver-
plate and inscribed 
collar, exotic wood 
shaft and metal ferrule 
x 2 ½”, O.L. 36 ½”
$500-$800

121.

122.

124.
123.
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125. Ivory Hand and 
Ball Cane
Ca. 1885-A ladies hand holding 
an ivory ball with a buttoned 
cuff, gold filled collar, thick 
malacca shaft and an iron 
ferrule. H. 4 ½” x 2”, O.L. 35”
$600-$800

126. Ivory Naughty Leg 
Cane
Ca. 1880-A carved two piece 
ivory handle, ornate gold filled 
collar, malacca shaft and an iron 
ferrule. H. 3 ¼” x 4”, O.L. 34”
$500-$700

127. Ivory Dress Cane
Ca. 1920-B. W. signed sterling 
collar, ebonized shaft and a 
metal ferrule. H. 1 ¼” x 1 ½”, 
O.L. 36”
$250-$350

128. Ivory Alligator 
Cane
Ca. 1900-A fine carving of 
this creature with great detail 
applied from the tip of the tail 
to the end of the nose, silver 
metal collar, stacked vertebrae 
shaft (probably gator) and a 
metal ferrule. H. 4 ¼” x 2 ½”, 
O.L. 36”
$1,000-$1,500

129. Alligator Ivory 
Dress Cane
Ca. 1920-A large carved gator 
with ferocious teeth, ornate 
gold filled collar, ebonized shaft 
and a metal ferrule. H. 4” x 1 
¾”, O.L 36”
$1,000-$1,500

125. 126.

129.128.

127.
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130. Ivory Snow Sledding 
Cane
Ca. 1880-A complicated ivory 
handle of a young man sledding, 
a very detailed work, silver collar, 
exotic wood shaft and a metal 
ferrule. H. 4 ¼” x 1 ¾”, O.L. 34 ½”
$600-$900

131. Large Ivory Dress 
Cane
Ca. 1890-A substantial handle 
with a high relief carved initialed 
cartouche, gold collar, ebony shaft 
and an ivory ferrule. H. 6” x 2”, 
O.L. 38”
$500-$700

132. Clinched Fist Ivory 
Cane
Ca. 1890-A carved fist holding a 
round ball, no collar, exotic wood 
shaft and a pewter ferrule. H. 1” x 
1 ½”, O.L. 34”
$350-$500

133. Anglo-Indian Ivory 
Tiger Cane
Ca. 1890-A carved tiger with 
beaded eyes holding an animal in 
its mouth, metal collar, fully inlaid 
shaft and a brass ferrule. H. 1 ½” x 
2”, O.L. 39”
$500-$900

134. Ivory and Ebony Billy 
Club
Dated 1903-A presentation piece 
with both ivory and ebony, brass 
plaque attached “Presented to 
Lieut. John MacKirdy, by Georige 
Heisenbuttel, Dec. 6, 1909”, 
research tells us that this was 
probably presented by a president 
of a coal company in New York 
City-23” x 1 ½”
$500-$800

134.
133.

130.

131.

132.
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135. Ivory Horse Cane
Ca. 1900-A carved ivory horse 
with two color glass eyes 
and India ink shaving, signed 
sterling collar, with an exotic six 
sided wood shaft and a horn 
ferrule. H. 4 ¾” x 1 ½”, 
O.L. 36”
$700-$1,000

136. Ivory Dress Cane
Ca. 1890-A simple but 
attractive ivory handle, silver 
metal collar, twig spur shaft 
and no ferrule. H. 3” x 7/8”, 
O.L. 35 ½”
$150-$250

137. Erotic Ivory Nude 
Cane
Ca. 1880-A nude which is 
wrapped in what appears to be 
leaves with flowing hair, ornate 
collar signed solid silver, exotic 
wood shaft and a metal ferrule. 
H. 4 ½” x 1 ½”, O.L. 35”
$2,000-$3,000

138. Ivory Horse Hoof 
Sword Cane
Dated 1865-A large ivory 
handle with silver shoe nails, 
s12” engraved 4-sided blade, 
ornate gold filled collar, dated 
with a presentation, malacca 
shaft and a horn ferrule. H. 3 
3/8” x 2”, O.L. 36”
$1,000-$1,200

138.

137. 136.

135.



139. Ivory and Horn Bull 
Dog
Ca. 1910-A segmented horn handle 
with a horn bulldog which has 
ivory ears and an ivory nose, two 
color glass eyes, exotic wood faux 
bamboo shaft and a horn ferrule. 
H. 4” x 5”, O.L. 36”
$500-$700

140. Boar’s Tusk Trophy 
Cane
Ca. 1885-A large ivory tusk, silver 
metal scalloped collar, dried and 
hardened vine shaft and a metal 
ferrule. H. 6” x 3”, O.L 36”
$300-$500

141. Fist and Baton Ivory 
Nautical Cane
Ca. 1865-An early carved fist with 
a wood and ivory baton, ivory and 
wood spinning collars, hardwood 
shaft and never had a ferrule. 
H. 2 ¼” x 2 ½”, O.L. 34”
$500-$600

142. Ivory Horse/Dog Cane
Ca. 1875-A double carving of a race 
horse and a hound with a colored 
faceted eye, ornate collar signed 
solid silver, well aged twigspur shaft 
and a metal ferrule. H. 4 ½” x 1 ½”, 
O.L. 35 ½”
$1,000-$1,500
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143. Commodore’s 
Ivory Cane
Dated 1894-An ivory pommel 
handle which has India ink 
work of an American eagle 
and a commodore’s name, 
silver metal collar dated 
1894, cherry shaft and a 
metal ferrule. H. 2 ½” x 1 ½”, 
O.L. 32 ½”
$1,000-$1,500

144. Silver/Ivory Boar 
Attack Cane
Dated 1895-A fine example 
of this genre done by a 
very creative carver and 
silversmith, high relief carving 
of a boar attacking a dog, 
ornate inscribed silver metal 
collar. H. 4 ¼” x 1 ½”, O.L. 
36”
$1,000-$1,500

145. Ivory Greyhound 
Cane
Ca. 1900-A carved ivory 
greyhound, small damage to 
ears and nose, white metal 
collar, vine shaft and no 
ferrule. H. 4” x 1 ½”, O.L. 
33”
$300-$400

146. Ivory Elephant 
Cane
Ca. 1890-A unique carving 
of two elephants, probably 
mother and child, rose gold 
collar, rich malacca shaft and 
a long horn ferrule. H. 4” x 1 
¾”, O.L. 38”
$1,000-$1,500

145.

144.

143.

146.
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147. Medusa Ivory Cane
Ca. 1925-A carved ivory handle of 
Medusa among the snakes, British 
hallmarked silver collar, malacca 
shaft and a horn ferrule. H. 4” x 1 
¼”, O.L. 36”
$700-$900

148. Ivory Snake and Rat 
Cane
Pre-Ban 20th Century-A large snake 
with a rat in its mouth, signed 
sterling collar, thick malacca shaft 
and a metal ferrule. H. 2” x 2 ¼”, 
O.L. 36”
$600-$700

149. Ivory Bull Dog Cane
Ca. 1900-A carved ivory bull dog 
with glass eyes, gold metal collar, 
hardwood shaft and an iron ferrule. 
H. 2 ¼” x 2”, O.L. 35”
$600-$700

150. Ivory Religious Staff
Pre-Ban 20th Century-An unusual 
cabinet cane which holds an earlier 
20th century ivory statue, brass 
latches and hinges, custom made 
exotic wood handle and shaft and a 
horn ferrule. H. 6” x 1 ½”, O.L. 36”
$1,000-$1,200

147.

149.148.

150.
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151. Ivory Tiger Cane
Ca. 1900-A carved ivory tiger with two 
color glass eyes inscribed ornate gold 
filled collar, exotic wood shaft and a brass 
ferrule. H. 2 ½” x 2”, O.L. 36”
$600-$700

152. Ivory Putter Sunday Stick
Ca. 1900-A carved ivory Sunday cane, no 
collar, hardwood shaft and a horn ferrule. 
H. 4” x 2 ¾”, O.L. 35 ½”
$300-$400

153. Fighting Stallions Ivory 
Cane
Pre-Ban 20th Century-A pair of ivory 
horses in attack mode, exotic wood shaft 
and a brass ferrule. H. 4 ½” x 3”, O.L. 36”
$1,500-$1,700

154. Ivory Lion Dress Cane
Ca. 1875-A unique carved ivory handle, 
small ivory collar, ebony shaft and a horn 
ferrule. H. 2” x 3 ½”, O.L. 36” 
$400-$600

154.

152.

151.

153.






